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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
nert kezel 
dunk el.

csak ismert kezektől toga-

Kéziratokát nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ dümtalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

!

Néhány szó a súlymérték kiigazításáról.
A méter mérték behozatalára vonatkozó 

1 s 7 4 évi Vili. alaptörvénynek kétségtelen, 
crlju az volt. hogy a Magyar korona országai­
ban, a küllőddel egyenlő és egységes mérték- 
iHidszer honosíttassék meg. Másrészt az is céloz- 
totott, hogy kikerültessenek azon viszás, sok 
esetben kiszámíthatlan hátránnyal járó, a keres­
kedelemre bénítólag ható helyzetek, mik a mi 
bécsi mértékünknek, a külföld által általános­
ságban használt méterre való átszámításából 
keletkeztek.

Ma, a méter mértéknek 18 éves fen állás a 
után, módunkban áll annak célszerű, hasznos 
es előnyös voltáról meggyőződhetni, és nem hisz- 
s/.iik, hogy akadna bárki, ki be ne látná, hogy 
minő előny háramlik úgy az eladóra, mint a 
vevőre az által, hogy áruit az egységes méter 
szerint bocsáthatja áruin s illetve szerezheti be 
szükségleteit.

A törvény életbeléptével a kereskedelem­
ben előbb oly gyakran előfordult és sokszor 
meg sem akadályozható visszaélések egy csa­
pásra elenyésztek. A mértékeket annak idején 
hitelesítés alá vették és csak oly mértékek hasz­
nálata engedtetett meg, amelyek szabályosak­
nak bizonyultak és kellő hitelesítéssel ellátat- 
tak. — Kezdetben legalább így volt s azt liisz- 
sziik. hogy a törvényhozásnak ez volt intenciója.

Ámde most, 18 év múltán, máskép áll a 
helyzet. A kereskedelemben a közforgalomban 
használt mértékek közül akárhányat találhatni, 
melyeknek hiányai nagyon is kirívók. A mér­
legek a naponkint! használat következtében 
elromlanák ; a súlyok elkopnak és súlyukból 
többeí-kevesebbet veszítenek. A legtöbb esetben 
a mérleg tulajdonosának magának sincsen erről 
tudomása és eme hiányos mérleggel adj a-veszi 
áruit, magát is, másokat is megrövidítve a nél­
kül, hogy ezt tenni szándéka volna. A keres­
kedő ugyan azon mérleget használja az eladás­

nál ép úgy, mint a bevásárlásnál, sejtelme sem 
lévén annak rósz állapotáról; de, hogy ily ese­
tek előfordulnak és pedig gyakran fordulnak 
elő, a következő példa igazolja.

A só, leginkább nedves időjárás alkalmával, 
izzadmányt bocsát ki magából. A mérlegek s 
mértékek ezen izzad mány által bevonatnak, mi 
a só eltávolításával rozsdába megy át s miu­
tán a rozsda az időjárásnak megváltozásával 
megszárad, idegen testek érintésével lekopik s a 
mérlegek s mértékek egy-egy rétegét magával 
viszi. Ily módon ezek súlyukból folyton veszí­
tenek, teliát idővel könnyebbekké lesznek. Már 
most mi természetesebb, mint hogy az azokkal 
való mérés alkalmával úgy a kereskedő, vala­
mint a fogyasztó közönség bevásárlásoknál nem 
kap teljes árut, hanem csak annyit, mint a 
mennyit a súly éppen nyom.

Hogy néha az egy kilós súly több deká­
val könnyebb, az alig szenved kétséget.

Ezen bajon segítendő, a szomszédos Vas­
megye törvényhatósága oly módon intézkedett, 
hogy a mértékhitelesítő hivatalnokokkal bizonyos 
időközben, 3 — 5 éven kint, a községekben lakó 
iparosok (kereskedők) mérlegeit s mértékeit, a 
járási székhelyeken csekély díj leíizetése mellett 
próba alá véteti és a mutatkozó hiányokat 
kiegyenlítteti.

Ezzel úgy az iparosokat ^kereskedőket), vala­
mint a fogyasztó közönséget a megrövidítéstől 
megmenti és a törvény végrehajtását ellenőrzi.

Ajánljuk ezen célirányosnak mutatkozó 
intézkedés behozatalát vármegyénk törvényható­
ságának ügyeimébe is. K. S.

Megyei élet.
A. megyei közigazgatásig bizottság augusztus havi 

ülését S vast its Benő 'főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 9-én tartotta az újmegyeház gyüléstermében.

Az alispán! havi jelentés a megye területén július 
hóban a közigazgatás terén előfordult eseményekről 
telolvastatván, helyeslői eg tudomásul vétetett.

A közigazgatási bizottság főispán Öméltóságának 
indítványára felirati lag üdvözli Lukács Bélát, a ke rés ke

delemügyi minisztérium volt fáradhatlan buzgalma, szak­
képzett államtitkárát, kereskedelemügyi miniszterré tör­
tént kineveztetése alkalmából.

Skublics Jenő bizottsági tag feiemlité a napi 
lapokban is közölt amaz esetet, hogy a hévvizi fürdő­
nél egy Körmendi lakos a múlt hóban az első fürdés 
után hirtelen meghalt anélkül, hogy orvosi segélyben 
részesült volna; mivel a fürdő orvos naponként délután 
pár órára megy ki Keszthelyről llévvizre. Dr. Mangin 
Károly kir. tanácsos és megyei főorvos részéről tett 
felvilágosítás folytán a közigazgatási bizottság arról 
győződött meg, hogy a hévvizi fürdőt használók közül 
alig egy pár veszi igénybe a fürdőorvos tanácsát és a 
megyehatóság által készített fiirdőszabályzat ama pontja, 
hogy akik gyógyítási célból használják a hévvizi fürdőt, 
fürödni addig nem mehetnek, atnig a türdőorvos részéről 
erre Írásbeli utalványt nem kapnak, az ott fürdőző 
közönség részéről egészen figyelmen kívül hagyatik ; 
így volt ez a múlt évben, valamint az idén előfordult 
hirtelen halál esetnél is. A közigazgatási bizottság hatá­
rozatikig kimondotta, hogy a megyei szabályrendelet 
eme pontjának kellő szigorúsággal érvény szereztessék.

Olvastatott és tudomásul vétetett a pécsi posta- és 
távirda igazgatóság irata, melyben tudatja, hogy a galsai 
postahivatal felállítása érdemében a kereskedelemügyi 
miniszterhez felterjesztést tett.

Előterjesztetett Bördőcze község kérvénye a Csák­
tornya ukki h. é. vasút mentén a község határában egy 
vízlevezető árok létesítése iránt. Érdemleges határozat 
hozatal előtt ki adatik a Dunántúli h. é. vasút részvény- 
társaságnak.

Felolvastatott a kereskedelemügyi miniszternek 
rendeleté, melyben a megyebeli állami közutak átkelési 
szakaszainak fen tartásához a községek által adandó 

j hozzájárulást a községek nagyobb részére nézve végleg 
megállapítja és néhány átkelési szakaszra nézve felv.lá 
gosítást kíván. A miniszteri rendeletnek a községekre 
vonatkozó része sokszorosíttatván, az érdekelt községek­
kel és a kir. államépitészeti hivatallal közöltetik, a kívánt 
felvilágosítás pedig feliratban megadatik.

Előterjesztetett a kereskedelemügyi miniszter ren­
deleté, melyben tudatja, hogy a bizottság felterjeszté­
sére sem létesíthet Palinban postahivatalt, mivel a folyó 
évben az e célra rendelkezésére álló összeg már kimé 
rittetett. A bizottság újabb felterjesztésében arra kéri 
a kereskedelemügyi minisztert, hogy a jövő évi költség, 
vetésbe kegyeskedjék felvenni a Palimban felállítandó 
postahivatal költségeit.

A dunántúli h. é.- vasutrészvénytársaság bemutatja 
a Tűrje—szent gróthi szárnyvonalon levő útátjárók és 
párhuzamos utak átadásáról felvett jegyzőkönyveket

A „Zalamegye“ tárcája.
Akik mégis találkoztak.

(Rajz)
Az egyetlen első osztályú kocsiban, mely a rövid 

személy vonathoz volt csatolva, csak egy úr ült, mikor j 
a tiatal báró beszállt. Boszantóttá ez is; jobb szeretett ; 
volna egészen egyedül ; nem akart maga körében embeit
látni, még teljesen idegent sem. ..

Ez egyébként idegen volt. Egy életerősnek látszó, , 
egészséges arcú, 35-40 éves ember, akit termete után i 
valami jómódú falusi korcsmárosnak lehetett volna nezni, 
ha arcának értelmesebb és finomabb kifejezése e fölte­
vést nyomban meg nem cáfolta volna.

A pamlagülés egyik sarkában látható közöny nyel
olvasott.

A báró a másik sarokba ült.
A vonat elindult. A fürdő, hova a báró utazott, 

legalább is 3-4 óra; belátta, hogy ennyi időt szótlanul 
nem tölthet az idegennel, pedig csepp kedve sem volt az
ismerkedésre. , ,,, ,,

Az idegen se sokkal több érdeklődéssel látszott
lenni iránta, legalább a szemmel látható közönyös tekin­
tetből, melylyel néhányszor végigmérte, világosan arra 
következtetett. A finom kézi táskán kacéran ekeskedo 
bárói címernek nem nagy hatása lehetett ra. Valami 
érdekest mé-ús kellett találnia, mert félretéve az olvas­
mányt, meglepő flegmával és a legnagyobb természetes­
ig látszatával kezdte tikszirozni úti társa arcát.

A bárót nem kis mértékben feszélyezte az ide­
gennek ez a meglepően különös, hirteleneben to.akodo- 
nak látszó magaviseleté, s mig igyekezett a do got tol 
sem véve, másfelé fordítani figyelmét, nem sí >.ei ü t i pa 
lástolnia a gyenge pirt, mely futólag atvonu t ai can.

Szemeivel a külső tájon volt; de aican égni eiez e 
a két savószinű, átható szem hideg, kellőmet im évin

tétét. Végre is mit akar vele egy egészen ismeretlen | 
i ember, akit most lát életében először. Ez a viselkedése j 

kiállbatatlan.
„Uram! — szólt a báró rosszul palástolt ingerült- j 

séggel — ön valószínűleg frenologus?
Az idegen, anélkül hogy a kérdés cseppet is meg 

lepte volna, szárazon feleié:
„Nem !“
„Akkor csodálkozom . . . .“
„Hogy mit bámulok az arcán, ugye?“ — vágott 

közbe a különös idegen.
Nos igen!“ — szólt kedvetlenül a báró.

„A halált!“
( Oly hangon mondta ezt, mintha a kérdésre más
j felelet absolut nem léteznék.

A báró megnézzent tőle. Az a kíméletlen nyíltság, 
melylyel e félelmes egy szóban szemben állt, mélyeb 
ben hatott iá a meglepetésm’I. De tetszett neki. Félt, 
iszonyodott tőle és mégis szerette volna már reges-rég 
hallani valakitől ezt a szót. Ott rágódott a lelkén régen 
már, tudta tán mindenki környezetében, de nem merte 

1 szemében mondani még eddig senki. Egy nyílt szót akart; 
csak egyet, de amely megmondjon mindent, hogy a 
fontoskodó, nagy képű profeszorok biztatása merő farizeus- 
kodás, s az ezerféle tortúra, melyen nagynevű tudósok 
rendeletéiből át kellett mennie, nem volt egyéb komé­
diánál, amely elég jó arra, hogy a vaknak bekössék 
vele a szemét, de bárgyúság hinni, hogy az épszemű 
ne lássa tőle a világosságot. Régen várt már egy igaz 
szót; most mégis megremegett tőle.

Az idegen látta szava na k kínos hatását, de mind­
ezt ő olyan tér m esze tesnek talaitaszünet után, mialatt 
a báró hiába igyekezett nyugodságát visszanyerni, folytatá:

„Tudni akartam csak, melyikünknek van még 
több keresni valója a világon, nekem-e, vagy önnek, 
s ívy szánjam, vagy irigyeljem e ?“

n A bárót még jobban meglepték e szavak ; nem 
értette, hogy beszélhet valaki halálról piros arccal, fej­
lett izmokkal, ép idegekkel._________________________

Úti társa észrevette a csodálkozást, s mindjárt meg 
is adta a magyarázatot.

„Ön csodálkozik nemde szavaim fölött — mondá —
3 mig szorongva gondol saját nyomorúságára, irigyelve 
nézi arcom pirosságát, izmaim és csontjaim épségét. 
Pedig lássa — s itt fanyaran elmosolyodott, — ez az 
arc, annak pirossága, minden izom, mely rajta van, 
hazug, hazug a vér, hazug az ideg, a hús. Az én nap­
jaim csak úgy megszámlálják, amint az önéi, én is az 
elsűlyedés előtt a végső szalmaszálhoz kapkodom, mint 
talán ön.

Ön fürdőre, megy; nemde? Ott voltam, mikor a 
jegyet váltotta. És hiszi-e, hogy segít rajta majd a víz? 
Látom arcáról a lemondást, mint lemondtam én is. En 
az utolsó próbát teszem; meglehet, ön is. Bár nem hiszek 
benne, sőt tudom, hogy hiába való, de megteszem. Rossz 
a vesém, — mondják az orvosok-, nem mintha hinnék 
nekik, de ar.nyi tény, hogy minden, ami rajta egészsé­
get látszik hirdetni, hazug; s ha az utolsó eszköz, az 
operatic, sem segít, — és tudom, hogy nem segít — 
minden veszve van, érezem.“

A báró látta, hogy ez az ember a leikébe lát; 
de bár maga jól ismerte baját, tudta is, hogy hiába 
minden erőlködés, a megdöbbentő valóság, mástól hallva, 
mégis lesújtotta. Félni kezdett ettől az embertől, mint fél 
gonosztevő a bírótól, ki a halálos itéh tet olvassa rá; de 
vonzódott is hozzá az együtt szenvedők ösztönszerű 
szimpathiájával.

Azután keveset beszéltek, csak hébe-korba váltot­
tak egy egy közömbös szót.

Megérkeztek a fürdő állomásra. A báró kezet nyúj­
tott az ismeretlen utitársnak.

„Ön marad — szólt az idegen az elvállásnál — 
én tovább megyek. Egy hét múlva azonban újra itt 

j leszek, akkora már döntöttek fölöttem, szeretném, ha 
mégegyszer találkozhatnánk.

I Elváltak. A báró megkönnyebbülten lélekzett tel, 
1 mikor a vonatot elrobogni látta; s ha semmit, de azt

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



jóváhagyási záradékkal való ellátás végett. Mivel az 
útátjárók és párhuzamos utak átadása az érdekelt telek 
hozzájárulásával és a közigazgatási bizottság közremű 
ködésével történt, a beterjesztett jegyzőkönyveket a 
közigazgatási bizottság jóváhagyta és a jóváhagyási 
záradékkal ellátta.

A pécsi posta és távirdaigazgatóság tudatja, hogy 
a Csáktornya-—ukki h. é. vasút mentén „ßocztöld“ 
megállóhely közelében fenyőfa távírda oszlopok telítésére 
telepet állított tel, mit a közigazgatási bizottság tudomá­
sul vett; mivel azonban a telítő telep fából készült 
épületei a vasutakon megállapított tüztávolon belül emel­
tetnek, az igazgatóság újból telhivatik, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletével közölt nyilatkozatot 
állítsa ki és a magyar államvasutak jobbparti üzletigaz 
gatóságának mutassa be.

.Előterjesztetett Goldfinger János és érdektársainak 
kérvénye a Csáktornya—ukki h. é. vasúton a 409/410 szel­
vénynél levő átjáróhoz vezető két párhuzamos ut egyikének 
elhagyása tárgyában. A kérelem a tárgyalás alkalmával 
nem kifogásoltatván, a 409/410. szelvénynél levő átjáró­
hoz vezető és a pálya baloldalán fekvő párhuzamos 
ut megszüntetése, ellenben a jobb oldalon fekvő párhuza j j 
mos útnak a 409/410. szelvények közt fekvő átjáróval való 
összeköttetésének létesítése és észak felől korlátokkal 
való ellátása elrendeltetett; a létesítés költségei a vasút 
társaságot, mig a fentartás költségei az érdekelt tulaj­
donosokat terheli.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter ezen időszakban 
elrendelte, hogy a Királyiakra tervezett állami elemi 
iskola számára 1893. évi január 1-től célba vett bér 
helyiség felvétessék s az iskola bebútorozásáról s gond­
nokságáról jelentés tétessék. — Volt 1 óth-Szent-Márton- 
bau a r. k. iskola új helyiségének építkezése ügyében. Az 
erdősfai r. k.iskola szeptember 1-ig teljesen elkészül és 
a pályázat augusztus hóban megejtetik. — lóth- 
Szerdahely község anyagi viszonyai folytán a második 
tauitói állást a jövő tanévben kéri szervezhetni. — Jelen 
volt a stridói, a második és negyedik hegykerületi 
állami iskolák vizsgálatain. — Meglátogatta a streleczi 
r. k. iskolát, rendezvén a tanitólakás, íaiskola és a 
tanítói kert ügyeit. — Tárgyalt Orehovicza, Podbreszt, 
Vullári községekkel, előkészítve iskolázásásuk rendezését. 
Megtekintette a Csáktornyái óvoda építkezését. — Sze 
mélyi és dologi ügyekben volt Beliczán, Őrségen, Deka 
uoveczon. — Jelen volt a bonezodtöldi r. k. kántoriamtól 
állás új szervezését célzó tárgyaláson. — Megtárgyalta 
Ebergény község elöljáróságával iskolája felépítésének 
most már felelősség terhe mellett halaszthatatlanságát. 
Újudvar és Szent-Rókus pusztákon gróf Festetics Jenő 
által felállítandó iskolák ügyét a gróf érdekeltségénél 
megsürgette. — Egy Mura-Szent-Kereszten felállítani 
tervezett állatni iskolának esetleg bérházban, ellenkező 
esetben megfelelő épületben elhelyezése ügyét előkészítette. 
— Volt Nyírfákon az ott felállítandó új iskola és tanító 
lakás helyiségei ügyében. — Intézkedett, hogy a szent 
ináriai r. k. iskolánál a harmadik tauitói állasra pályázat 
irassék ki. — A pakodi községi iskola második tnnitói 
állásának szervezése ügyét megindította. — Baksa köz­
ség elöljárósága jelenté, hogy az építési anyag össze 
gyüjtetett s augusztus hóban kezdik az építkezést.

A sümegi felsőleányiskolánál megüresedett tanító 
állás betöltésére választási elnökül Skublies Gyula bizott­
sági tag kéretett fel.

Keszler Gyula tapolezai gazdasági felső népiskolai 
tanítónak ötödéves korpótlék ügyében beterjesztett kér­
vénye a miniszterhez pártolókig terjesztetik tel.

Gerdák György volt gyürüsi tanító panasza fizeté­
sének hátraléka ügyében a járási főszolgabírónak azzal 
adatik ki, hogy az érdekeltek meghallgatása után első 
fokú határozatot hozzon s eljárásáról a közigazgatási 
bizottsághoz jelentést tegyen.

Kir. tanfelügyelő előterjesztést tett a tavaszi es 
őszi iskolázásnak a külön legeltetés által való zavarása

ügyében. Zalavármegye közigazgatási bizottsága bizalom 
mai fordul az összes illetékes egyházmegyei főhatósá­
gokhoz, hogy a szorgalmi idő pontos betartása és a 
megyei rendőri szabályrendeletbe ütköző mulasztások 
érdemében a közigazgatási bizottságnak 1885. és 1886. 
évi végzéseinek hatálya iránt tett szives intézkedéseket 
megújítsák. — Felhívja az állami és községi iskolák 
gondnokságait, iskolaszékeit s az összes járások tőszol 
gab’.róit a felhozott végzésekben közölt intézkedések 
szigorú érvényesítésére. Végül megkeresi a zala egerszegi 
és nagy-kanizsai m. kir. csendőr szakaszparancsnoksá 
gokat, hogy közegeik őrsége alkalmával a legeltetésnél 
talált 12 éven alóii gyermekek szülőit az illető járási 
főszolgabírónak további intézkedés céljából feljelentsék.

Polgármesteri jelentés.
(Vege.)

A városi adóhivatal és pénztár. A városi adóhiva 
tál —- és pénztárnál beérkezett 1950 db., melyek mind 
elintézést nyertek. Az illeték kézbesítési nyilvántartási 
jegyzék szerint 741 db., a vidéki vegyes ügyek kézbe­
sítési jegyzéke szerint 272 db. fizetési meghagyás és 
egyéb vegyes adó- és illeték ügy i határozatok adattak 
ki kézbesítés végett. Adóhátralék volt 1890. végén 
23.339 frt 1dV2 kr., 1891-re előiratott 50.329 Irt 70 
kr., szaporodás 911 frt 59 kr., összesen 74.580 írt 
44V-2 kr., befolyt 44.907 frt 95 kr., töröltetett 3.139 
frt 28 kr., összesen 48.047 frt 23 kr., maradt tehát 
hátralék 1891. végén 26.533 frt 21 */2 kr. — Had men - 
tességi díj hátralék volt 1890. végén 3.092 frt 3< kr„ 
1891-iki előírás 1.087 frt 50 kr., összesen 4.179 frt 85 
kr., befolyt 1891 ben 1.257 frt 50 kr., maradt hátralék 
1891. végén 2.922 frt 37 kr. Ipar- és kereskedelmi 
kamarai illeték hátralék volt 318 frt 88l/2 kr., előírás 
319 frt 41 kr., összesen 638 frt 29'/2 kr., erre befolyt 
305 frt 091 2 kr., maradt hátralék 333 frt 201 2 kr. — 
Megyei katonabeszállásolási pótadó hátralék volt 230 
frt 34 kr., 1891. évi előírás 1.355 frt 52 kr., összesen 
1.5K5 frt 86 kr., erre befolyt 1.171 frt 38'/2 kr., maradt 
hátralék 414 frt 47'/.2 kr. — Megyei vasúti pótadó 
hátralék volt 128 frt, 1891. évi előírás 888 frt 42 kr., 
összesen 1.016 frt 42 kr., erre befolyt 773 frt 72 kr., 
maradt hátralék 242 frt 70 kr. — Megyei utadó_ fejé­
ben kivettetett 5.614 frt 59 kr., erre befolyt 4.151 frt 
83 kr., maradt hátralék 1.459 frt 76 kr. —- Megyei 
erdészeti alapra pótadó fejében hátralék volt 63 frt 30 
kr., 1891. évi előírás 71 frt 89 kr., összesen 135 írt 19 
kr., erre befizetés nem történt. — Községi pótadó hát­
ralék volt 6.427 frt 14'/2 kr., 1891. évi előírás 19.080 
frt 363/4 kr., összesen 25.507 frt 51 '/4 kr., erre befizettetett 
1891-ben 14.747 frt 33'/2 kr., maradt hátralék 1891. 
végén 10.760 frt 17 :Vj kr. — Szegény tartási pótadó 
hátralék volt 1.565 frt 77 kr., melyre az év folyamán 
befolyt 738 frt 78 kr., maradt hátralék 1891. végén 
826 frt 99 kr.

A városi házi és egyéb, a városi pénztár által kezelt 
alapok 1891 évi forgalmát illetőleg összes pénz marad 
vány volt 1890. év végén 24.508 frt 05 kr., 1891. évi 
összes bevétel 157.200 frt 49 kr., = 181.708 frt 54 
kr., kiadás 165.588 frt 54 kr., maradvány 1891. végén 
16.120 frt.

Vagyonkimutatás: Város vagyona 988.651 frt 58'/4 
kr., teher"596.993 frt 023/4 kr., tiszta vagyon _391.658 
frt 55V2 kr., közbirtokosság! pénztár v. 9.647 frt 78 
kr., t. 1.377 frt 59 kr., t. v. 8.270 frt 19 kr.; Jákura 
Ferenc alap v. 13.356 frt 85 kr., t. 11 frt 47 kr., t. 
v. 13.345 frt 38 kr; agg ápolda alap v. 5318 frt 92 
kr., t. 51 írt 40 kr., t. v. 5.267 frt 52 kr; közkórházi 
forgalmi alap v. 63.511 frt 09'/2 kr., t. 3.415 frt 47 
kr., t. V. 60.095 frt 62,/2 kr; közkórházi tartalékalap 
v. 5.638 frt 53 kr., t. 246 frt 19 kr., t. v. 5.392 frt 
34 kr; Stern B. család alap 10.000 frt; szegény alap 
1.668 frt 83 kr; Szent Háromság kápolna és Szent 
Antal szobor alap 2.222 frt 83 kr; vasárnapi iskola alap

tudta, hogy eyvcl az emberrel többet nem akar és nem
fog találkozni. j

Fáradt volt és kábult, mikor a kocsiba ült, hogy , 
a fürdőhelyre hajtasson, amelyhez utolsó, gyenge reményét 1 
_ [ja ugyan reménynek volt nevezhető tűzte.

Bement a vizbe, nem most először; s bár mind­
annyiszor önkénytelenül is felmerült a kérdés: miért?,
megtette. ,. . ,

Régen túl volt azon, hogy remeim tudna; s nem
is remélt. , A , , ,

Valami fásult érzékenység, tompa levertséggel páro­
sult nemtörődömség szállta meg minden iránt; kezdett 
megbarátkozni a halál gondolatával is. Az a különös 
utitárs, aki csak úgy beszélt erről a szörnyről, mint 
más ember a kedveséről, még mindig élénkén állt előtte. 
Azelőtt félt, irtózott a halál gondolatától is, ha mégis 
fel-felmerül lelkében a sötét gondolat, jól esett rátakar­
nia a fogyatékos leplet, amelyet környezetének biztatá­
sából igyekezett szőni magának; ha egy-egy pillanat 
a kérlelhetlen valóságra ébresztette, volt egy csepp eny­
hítő szer, mely legalább szenderegni engedé, s nem látta 
az éjt oly sötétnek. Most már nem volt semmije.

Belebámult a sima vizbe. Nézte, csak nézte azt 
a sápadt, sovány arcot, mely hasonló hidegséggel tekin­
tett rá vissza, a vizből. Az ő arca, kétségtelen.

„A viz nem csal“ — mondja a megőszült Ripp.
Nem csal, igen ! . . . .
Irigység fogta el lelkét a félmeztelen gyermek 

iránt, aki a sétányon gyufát árul; nincs kenyere, de 
van egészsége.

Elöntötte a keserűség; ebben a pillanatban meg-
gyülölte az egész világot.

Összeszorított ököllel belevágott a víz sima tűk 
rébe, ne bámuljon rá az a sápadt, halott arc, a saját 
arca; és kiment belőle, hogy többé bele se menjen.

Egy hét múlva találkoztak ! Mégis !
Az idegen pontos volt, betartotta szavát.
„Gondoltam, hogy eljőu, — szólt a belépő a báróhoz 

barátságosan.
Semmit se változott azóta; úgy beszélt, mint azelőtt; 

azeán semmi jele a lemondásnak, de a reménynek sem. 
Elhelyezkedtek, és nyugodtan folytatá:

„Az operatic nem segített rajtam ; s a fürdő önön?“
Kérdőleg fordult a báró felé.
„Szintén nem“ — felelt az elég hidegvérrel.
„És mit szándékozik tenni most már“ — kérdezte 

szünet után az idegen.
Ez a kérdés egy kissé meglepte a bárót, erre inég 

nem gondolt.
„Nem tudom“ — válaszolt — „Es ön?“
A kérdezett elmosolyodott.
„Egyszerű a dolog. Főbe lövöm magamat.“
A báró újra összerezzent. Gondolt már ő is valami 

ilyesmire, de a gondolat csak pillanatnyi, homályos, 
talán nem is gondolat volt.

Az idegen fölállt, egészen közel ment hozzá, sze­
mébe nézett bizalommal, megfogta kezét és megszo­
rította.

„Haljunk meg együtt!“
A báró homlokára hideg verejték ült, kezeit rep­

kedni érezte az idegen kezében.
„Gondoskodtam a szükségesekről — folytatta meg­

döbbentő nyugodsággal — két revolver, a legjobb és 
legbiztosabb fajtából, papír, toll, ha irni valója \an. 
Nekem nincs. Nos?!“

A báró hirtelen nyugodt lett; papírt nem kért, irni nem 
akart semmit, hanem a revolvert elfogadta.-------~

A legközelebbi kis állomáson leszálltak, s másnap 
nem messze az állomástól, a cserjésben megtalálták holt 
testüket.

Csak azt nem tudták megfejteni, hogyan került a 
két ismeretlen ember össze.

Keresztűry József.

14 frt 95 kr; elemi iskolai szegény tanulók ruházatára 
szánt alap 2 frt 93 kr; városi iskola alap 997 írt 61 
kr; polgári iskola alap 2.482 írt 99 kr; katholikus 
iskola alap 55 írt 35 kr ; közös iskolai alap 2.08o frt 
33 kr; kataszteri munkadíj alap i09 frt 05 kr; orgona 
alap 39 frt 09 kr; dr. Hérics Tóth Nép. János alap 
400 frt, Móczer István alap v. 1.650 frt 82 kr., t. l.oOU 
frt, t. v. 150 frt 82 kr; temető alap v. 271 frt í4 kr., 
t. 860 frt 52 kr., összesen az alapok és a város vagyona 
1,108.126 frt 273/4kr., teher 604.465 frt 663/4 kr. s igy 
tiszta vagyon 504.259 frt 39 kr.

A városi árvapénztár állása : 1890. végén maradt 
3 222 frt 15 kr. készpénzben, 39.386 frt 52 kr. kötelez 
vényekben, 2.962 frt 50 kr. értékpapírok s takarék 
pénztári betétekben s igy összesen 45.5<1 írt lb kr., 
1891. évben befolyt 4.208 frt 39 kr. készpénzben, l.b(h) 
frt kötelezvényekben, 700 frt értékpapírokban ==6.o0d 
ftt 39 kr. s igy összesen 7.430 frt 55 kr. készpénzben, 
40.986 frt 51 kr. kötelezvényekben, 3.662 frt 50 ki. 
értékpapírokban = 52.079 frt 55 kr. Ev közben kia 
datott 4. i66 frt 99 kr. készpénzben, 1.212 írt 71. ki. 
kötelezvényekben, 1.100 frt értékpapírokban = 6.4<9 
frt 70 kr., maradt 1891. végén 3.263 írt 55 kr. kész­
pénzben, 39.773 frt 80 kr. kötelezvényekben, 2.562 
frt 50 kr. értékpapírok — és takarékpénztári betétekuen 
s igy összesen 45.599 frt 85 kr.

Az árvapénztár számadási mérlege: Vagyon: kama­
tozó adóslevelek és takarékpénztári betétekben 19.802 
frt 34 kr., kamat hátralékban a magán feleknek adott 
kölcsönök után 1.348 frt 30 kr., kamathátralékban a 
takarékpénztári betétek után 154 frt 76 kr., lététemé 
nyékben 806 írt 011 2 kr., pénztári maradványban 3.263 
frt 55 kr., takarékpénztári belét könyvben 2.000 frt, 
arany-, ezüst- s egyéb drágasági értéknemüekbeu 12 frt, 
kamatozatlan adóslevelekben 21.645 írt 55 kr., összesen 
49.032 frt 51 '/2 kr. Teher: gyámoltak és gondnokoltak 
készpénz követelése tőke- és kamatokban 24.737 frt 60 
kr., értékpapírokban 562 frt 50 kr., kamatozatlan tőkék 
ben 21.645 frt 55 kr., letéteményekben 806 frt 01V2 
kr., arany-, ezüst- s egyéb drágaságban i2 írt, összesen 
47.763 frt 66 V2 kr. ily kép 1891. végével a tartalékalap 
az 1891. évi nyereménynyel együtt 1.268 írt 85 kr., 
mely külön takarékpénztári könyvben gyümölcsözőleg 
kezeltetik.

A jelentés ezután részletesen elősorolja az adóhiva 
tál részéről az 1891. évben teljesített munkálatokat, 
továbbá tételről tételre indokolja az 1891. évi költség- 
vetés és az 1891. évi zárszámadás megfelelő adatai közölt 
fölmerülő különbségeket, különösen a bevétel tételeinél, 
hol a zárszámadás kisebb összegeket tüntet tel a költség 
vetés megfelelő tételénél és a kiadásoknál a zárszámadás 
kiadási többletének okát szemben a költségvetés megfe­
lelő tételénél.

Végül beszámol polgármester e jelentésben a pesti 
magyar kereskedelmi banktól felvett 550.000 írt névér
tékű kölcsönnek hova fordításáról; külön részletezi ezek 
bői azon összegeket, melyek jövedelmező és ismét, melyek 
nem jövödelmező kiadások fedezésére foidíttattak; kimu­
tatja a jövödelmező befektetések évi jövödelmeit és kinin 
tatja, hogy ezek — minden pótadó nélkül — nemcsak 
az összes 550.000 frt kölcsön törlesztő részletét fedezik, 
hanem még ezen egész kölcsön összeg biztosítása végett 
lekötött regále kártalanítás után eső kötvények kamatai, 
a vágóhídi jövedelem s a napi és heti vásárok bére, 
melyek jelenleg 10.488 frt 29 krt tesznek, tisztán a 
város közigazgatási és egyéb kiadásaira fordíthatók. 
Összehasonlítást tesz ezután egyes jövedelmi ágaknál az 
1884. és 1891-ik évekre nézve, valamint a kiadásokat 
illetőleg s melyek nyomán azon végconclusióra jő, hogy 
a pótlék 30%-on felül, mint amennyi 1884 ben volt, 
nem emelkedett, holott kiadásai néhány főbb tételben 
az 1884. évihez képest 18.201 frt 94 krral emelkedtek; 
és hogy — a jelentés szerint — ezen igen nagy kiadási 
többletek dacára a pótlék százalék nem emelkedett, azt 
más nem tette, mint hogy a város vagyonának gondos, 
ész- és célszerű kezelése mellett annak minden egyes 

I ágai oly jövödelmezőkké tétettek; továbbá, hogy a 
kölcsön összegek nagy része oly hasznot hajtó befekte­
tésekbe adattak, melyeknek összes jövedelmei nemcsak 
a mai kiadásokat képesek a közönség újabb megterhei- 
tetése nélkül fedezni, hanem fedezik még a hasznot nem 
hajtó befektetett tőke kiadásokat is. És végül — a 
jelentés szerint — ha tekintjük, hogy a városnak 
1884 ben 100.176 frt 67 kr. v gyona volt, ma pedig 
összes vagyona 988.651 frt s ha tekintjük, hogy 47 év 
múlva az 550.000 frt kölcsön — mivel az önmagát 
törleszti a belőle beruházott vagyonok jövödelraébői — 
vissza lesz fizetve, a városnak akkor tisztán egy miliő 
vagyona fog lenni vagyis akkor a város vagyonosodé*, 
csinosodás és más egyéb előrehaladás tekintetében a 
magyarországi elsőrendű városok sorába fog emelkedni 
s a késő unokák csak áldani fogják a szép, jó, nemes 
és hasznos eszmékért lelkesedett és semmi áldozattól 

I vissza nem rettent ősapáik dicső tettét és emlékét.
Végül a jelentés elősorolja egyenként a városi 

tisztviselők részéről teljesített munkálatokat illetve tüze­
tesen ismerteti mindegyik tisztviselő működési körét.

Á keszthelyi gazdasági tanintézet.")
Hogy a gazdasági tanintézetek állapotáról és ered­

ményeiről magának egészen elfogulatlan és nem hiva­
talos információt szerezzen Bethlen András gróf minisz­
ter, felkérte az országos gazdatanács egyes tagjait (és 
pedig Bujanovics Sándort, Gotthard Sándort, Losonczy 
Mihályt, Miklós Ödönt és Szabó Józsefet, mint szintén 
csekélységemet,) hogy a tanintézetek múlt júliusi szemész 
trális vizsgáin megjelenve, azokat tanulmányozzák s 
tapasztalataikat a miniszterrel közöljék. Nekem jutott a 
keszthelyi gazd. tanintézet.

*) A „Nemzet“ f. évi augusztus 7-iki száma hozza eze i 
jelentést, melyet, mint bennünket, zalavármegyeieket, oly közvet- 

' lenül érdeklőt, egész terjedelmében közlünk. Szerk.
* *
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nőén jónak találom s nem lehetne eléggé buzdítanom' 
(Jut. hogy folytassa kitartóan haladni a eoguac-ipar meg­
honosítása terén. Iparszerüleg feldolgozni a íöld termé 
két, oly feladat, mely felé minden polgárasodott társa- 
ualorn törekszik ; ezen törekvés azonban kétszeres érdem 
olyanoknál, kik, mint Ön, tisztelt Grót ur, a társadalom 
magas köreiben születve, legyőzik azon előítéleteket, 
melyek mindenütt, de kivált nálunk, gátat emelnek a 
születés és az ipar igényei közt; — midőn tehát egy 
magyaros tőuemes ipart alapít : szolgálatot tesz honának 
us példával jár elől, melyet nem lehetne eléggé nagyra 
becsülni. Maiam e nagyrabecsülést tokozza elismerésem 
azon gyengéd gondolata iránt, hogy nekem a legelső 
töltésű palackot megküldé; — a legelső töltésű palack­
ból az első poharat az Un egészségére ürítem, azon 
óhajjal, hogy a hazaíias magyar Grót angyalföldi cog­
nac- cs pezsgő bor-gyára gyarapodjon és szolgáljon pél­
dául annak, hogy a hasznos tevékenység a társadalom 
minden lokozatat díszíti. Fogadja Grót ur őszinte nagyra­
becsülésem kifejezését. Kossuth Lajos.

Keszthelyen a turdó-saison még a múlt héten sem 
lankadt, a fürdő vendégek száma apadás helyett szapo­
rodik, A fürdőnél reggeltől késő estig forog az úri és 
hölgy'közönség, egyik a másikuak adja át a türdő-kabint, 
sokszor még várakozni is kell. Jövőre azonban a hala - 
tűm lürdo oly alakot ölt, hogy minden igényt ki tog 
elégíteni.

Baba tanfolyam. A pozsonyi m. kir. bábaképez 
dében a téli magyar német nyelvű tanfolyam folyó évi 
uktober l en kezdődik ; akik államsegélyben óhajtanak 
részesülni, ez iránti kérvényüket folyó évi augusztus hó 
Öl éig küldjék be az igazgatósághoz.

Országos vásár volt Nagy kanizsán, aug. 8-án 
melv alkalommal a szarvasmarha vásár nagyon élénk 
volt; igen sok adásvétel történt. Az árucikkek vasúti 
helyiségét persze ez alkalommal is meglátogatták a 
vásárok „szajkói“; kettő meg is kísérletté a lopást, de 
a goudosau telálinott rendőri „őrszemek" mindegyiket
elcsípték.

Időjelzés. A földtnivelésügyi m. kir. miniszter intéz­
kedése toiytau a budapesti meteorologiai intézet napon- 
kent 150 varosba, köztük városunknak is megküldi a 
következő napra várható időt. Az időnek egy napra előre 
íulzese a tudomány mai adása szerint lehető s így a 

holnapi" időjárásra nézve kiki ezen jelzés után indulhat, 
oar egyes helyi zivatarok stb., mivel az időjelzés az 
egész országra szói, fordulhatnak elő. A helybeli posta 
hivatalnál van kitéve az időjelző táblácska kívül, az 
épület tatára akasztva s így mindenki könnyen hozza

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkbe 
küldött 18-ík számú kimutatás szerint augusztus hó 2 ig 
bezárólag 1.995 veudég látogatta.

Megszilajult 10. Aug. u én reggel 6 órakor a 
na^y-kanizsai honvéd-zászlóalj gyakorlatra vonult ki a 
Kis-Kamzsa és Sormás közötti sík legelőre. Künn a 
gyakorlatok alkalmával P . . . . honvéü-tohadnagy lova 
valamitől megbokrosodott és lói tartóztathat latiul vágtatott 
vissza Nagy-Kanizsára. Nem használt a megszilajult lónak 
be zablyacsiptetés, se térdszoritás; csak vágtatott fék- 
vesztetten, az úgy nevezett „wokáuy“ paripák veszett 
tempójával. Az lehetett szándéka, hogy iovagjato meg­
szabaduljon; ez azonban egy könnyen nem sikerült, 
mert a lőhaduagy olyan keményen ülte a lovat, mintha 
össze lett volna nőve a nyereggel. Az utcán mindenütt 
összefutott a nép és bámulta a megszilajult adatot. 
Fűkor a tőhadnagy attól kezdett tartam, hogy a tekez 
heilen paripa nekirohau valamelyik kirakatnak, ami 
reá nézve is végzetessé válhatott voina. A korona' 
vendéglő előtt tehát arra határozta el magat, hogy le 
u^rik a lóról. Ezt végre ,s hajtotta; de - természetesen 
U&rpz csak erős esés következtében sikerült. Mihelyt a 
lovag földre zuhant, a szilaj állat rögtön megadott.

° updekezes a kolera ellen. A keszthelyi közegész 
ségiigv"bizottság a napokban tartott gyűlésében járvány- 
bizottsággá alakult; a várost 12 kerületre osztotta s 
mindegyik kerület részére egy-egy kozegeszsegugy, 
v ^ t választott, ezen biztosok naponkint bejárják a 
l lóiikbe «6 utcák 4. lakiakat s telijeinek arra, 
kerületük ellen életbe léptetett óvó és ellojto rend
szabályok pontosan keresztül vitetnek e V A tapasztalt 
szabályom p delleoesJ8égekel szóval vagy írásban beje-
híanyokat^ hivatalban, mely rögtön intézkedik,
lentik a va ■ J o; . ,„hí <lt>. hévénvfertőző

i/2 ivén át az első kötet képeire vonatkozó k ép m agy a 
rázatokat és végre az első kötet cimiapját, a képek 
sorrendjét, átnézeti csoportosítását es a rövidítések 
magyarázatát. Az első kötet nagy becsére és tartalmára 
legközelebb más helyen fogunk visszatérni. Itt csak a 
21. tüzet mellékleteiről akarjuk még elmondani, hogy e 
füzethez két térkép (Europa népesedési sűrűsége 1892 ben 
és Europa a Habsburghoz legnagyobb kiterjedése korú 
bau 1550 körül) és két táblázat, összesen tehát négy 
melléklet van csatolva. A táblázatok egyike a természet 
tudományi felfedezéseket és találmányokat, a másik a 
földrajzi felfedezéseket tünteti tel ügyes csoportosításban 
az évszámok, feltalálók neve s nemzetisége s egyéb 
adatokkal. E táblázatok is mutatják, hogy a nemzeties 
irány mily következetesen vonul végig e jeles vállalaton.

IZk foi^s SikiÄ telbivalott stb. stb.
Aszik a szőlőlével. Már egy hirüokbeo tudattuk 

,A 1 I fmtrv a nagy-kanizsai szőlősgazdák mar olvasóinkkal, o> t ^ a peronospora elleni perme-
kezdték b.zalmukat vesztem a p ^ ^ mmdegy|ke

l"p—tett) “ ‘«’=lek ««■'•re.asztak- MoStkétszer is PeI . ez a levéiaszas nem a pero-
azonban mark <L U a régtől ismert „ragya“
nospora folyt ^ alatt ugyan is gyakran
következtebem &n }lldeg eső hullott a nap rnele
megtörtént, l^>kg> következtében azután beállott
get" alva“ mely körülbelül éppen olyan erővel pusztítja 
* fL’t mint a peronospora. Így aztán a termett 
szőlők sem igen lógnak jó minőségű bort adni az idén 

Vető búza. 150 meter mazsa szalkas o»zi, búza
U-JI kiló« hectoliterenként, a zala-goganíai vasit i a 

, - k __ a vevő zsákjaiban 100 kilón kint J
ÍVttT kapható. Kinél, megtudható a kiadóhivatalban.

A Kézilexikon huszonegyedik füzete. Az Atbo„a=n„, 
A Keziiexm , ányok enciklopédiája különösen 

K zi Lex'kona A í ír. Acsády Ignác
tekintettel Magyaror^ e ik ^ Az előrajzhoz
Budapest 18J2 H** Ktg Lexikon 21. füzete is, mely
híven megjelent most a betejezi. A K betű be
a K betűig terjedő első kiállított füzet tartat
fejező cikkein kívül ezen p hibaigazításokat és
mázzá a pótlásokat, kiégés kötet anyagához: továbbá 
fontosabb haláleseteket az első Rőtet any b

A Kézi Lexikon összesen 40 füzetre fog terjedni: egy 
ára 30 kr. A legcélszerűbb 20—20 füzetre hat írtjával 
előfizetni, mely pénz az Athenaeum könyvkiadohivatalá- 
hoz Budapestre küldendő. Kapható különben minden 
könyvkereskedésben is.

Mikszáth Kalman összegyűjtött munkáiból a most 
beküldött 30—33 tüzet a hírneves szerzőnek „A két 
koldusdiák“ cimü és regényszámba menő hosszabb elbe 
szélését tartalmazza. A tudományokra való törekvés | 
satyrája a múzsának buzdítása és a látszólagos ellenié^ 
leknek szellemes egyesítése az, a mi a magyar elbeszélő 
irodalom e jeles művelőjének mostani munkáját is a ré­
gibb alkotások méltó párjává teszi. — A kedélyes humor, 
mely Mikszáth egyéb novelláiban is nyilvánul, a juvenali 
szellemtől áthatott gúny, mely akármelyik épig ramm ban 
is megadhatna, — remek helyzeteket szül a „Két koldus­
diák“ ban is és mindenkép olyan, mely kedvencünk 
népszerűségét okvetlenül emelni fogja, ha ugyan van 
meg széles Magyarországban olvasó, ki Mikszathot nem 
szeretné, Igazán öröm az ilyen könyvet lapozni, de, na­
gyobb öröm, ha részleteibe hatolhatunk. Ez a valóban 
iskolázott szellem terméke, a sokszor csillogó fantázia 
szüleménye és kétségbevonhatlan bizonyítéka annak, 
hogy Mikszáth nemcsak jo író, de duett költő is. Az 
előttünk tekvő tüzelek az összegyűjtött munkák Vilik 
kötetének képezik már nagyobbik telét. Gyűlnek, gyűl 
nek, egyre gyűlnek a vaskos füzetek és Mikszáth 
egész kis könyvtárt pótol azoknak, kik derült órákat 
akarnak élvezni, a mikor olvasnak. — Ajánljuk e füzetes | 
vállalatot mindenkinek, mert az egyes füzetek 35 kros 
áia lehetővé teszi, hogy azokat tényleg mindenki meg­
szerezhesse. Révai testvérek (Budapesten, IV. váci-utca 
1., a vállalat kiadói, 10 és 20 füzetre előfizetést is elfogadnak.

(A kiengesztelt átok.) Regény, irta P. Szathmdry 
Károly. A nemrég elhunyt kiváló elbeszélőnek e hátra­
hagyott műve élénken juttatja eszünkbe azt a kort, mikor 
az olvasónak nem hosszú lére eresztett „lélektani elmél­
kedéseket“ nyújtottak a regény vagy elbeszélés cége alatt, 
hanem valóságos jól megirt és eleitől végig érdekfeszito 
történetet. A lélektan benn volt magában a mesében s 
nem kellett azt még külön rátukmálni az olvasóra. 
Szathmáry azon elbeszélők aözé tartozott, akik nem 
zavarták össze az absztrakt tudományt a regényhős művé- 

1 szelével, hanem szépen megszőtte a maga cselekményei 
nek szálait, aztán ismét ügyesen és kedves modorban 
oldotta meg a csomót. Volt humora, fantáziája, magya­
ros nyelvezete és érzéke a historikum iránt. Mind e 
tulajdonok jó részben föltalálhatok jelen művében is, 
mely a magyar vidéki eletet e szazad évtizedeiben, mi­
dőn még a betyárromantika is belejátszott társadalmi és 
közállapotainkba, kitünően és szakavatottan ecseteli. Hogy 
egy kis tendencia is van a regényben, amennyiben a 
gyermekóvodák érdekében ügyesen agitált, de úgy hogy 
a történet sima lefolyását nem hátráltatja, azt nem csak 
hogy megbocsátjuk a népnevelői olyan lelkes előharco- 
sának, minő az elhunyt Író volt, de még szívesen is 
veszszük tőle, mert nemes szíve és a közügyért rajongó 
buzgalma tűnik ki belőle. A kötet különösen nőknek 
ajánlható, mint olyan munka, mely a nő; szív világ 
ecsetelésében jeleskedik. Megjelent mint a Singer es i\offner 
kiadásában megjelenő .Egyetemes regény tar hetedik
évfolyamának 15. kötete és kapható díszes vaszoukutesben 
50 krajcárért minden hazai könyvkereskedes utján.

Amerika fölfedezésének négy százados évfordu­
lója alkalmából a magyar női közönség legkedveltebb 
lapja a „Képes Családi Lapok" két, úgy természetében, 
mint kivitelében gyönyörű képpel lepi meg olvasóit a 
32 ik számban. Az egyik kép a fölfedezésre induló 
Kolumbus bucsuzását ábrázolja, a másikban be van 
mutatva a visszatért fölfedező, midőn útjáról jelentest 
tesz a spanyol udvarnál. E képekhez „Kolumbus emlé­
kezete“ címmel Csorba Ákos irt csinos rajzot. A lap 
szellemi részében találjuk bzéchy Dezső Lgy doboz 
levélpapír“ beszélyének folytatását; „Magdona címmel 
kiagyí Lajos igazán költői balladát irt; Nemedi mre 

Fürdőn“ című rajzzal emeli a szamot, dt. Falu y 
Miksa A rezedáról“ értekezik, a hölgyeket erdek oleg; 
ott találjuk még a „Cigányvajdát“ csillám es gyémánt 
beszélyeket, Dombay Hugo szép verset a „Nyan c) 
van“ felirattal, s több apróságot a hölgy világ számára. 
A Képes Családi Lapokat“, mely áldozatokat nem 
kiméivé, úgy béltartalmánál, mint külső kiállítási csín­
jánál fogva ma a szépirodalmi női lapok közt te tétle­
nül az első helyen áll, melegen ajánljuk olvasóinknak 
Ara egy évre ti írt, félévre 3 írt, negyedévre 1 írt o() 
kr Megrendelhető Budapesten Nagy korona-utca 20. sz. 
a l ,p kiadóhivatalában, legcélszerűbben postautalványon.

Az Élet“ — kéthetenkint megjelenő folyóirat — 
pendítette meg először a leánygymnasium eszméjét, mely 
1 társadalom minden rétegében élénk tetszésre talált s 
az intézet már a folyó év őszén életbe lép. Az „Elet 
melyet a legjelesebb magyar írok kozremukodesevel 
Vikii- Béla és Sármai József szerkesztenek, folytonos 
figyelemmel kiséri az irodalmi és művészeti, tudományos 
és társadalmi élet minden jelenségét ; szépirodalmi részé­
ben elbeszéléseket, költeményeket kozol, művészeti 
rovata a képzőművészetekkel, színházzal es zeneve 
foglalkozik, közgazdasági rovata pedig visszatűkrozteti 
gazdasági életünk minden jelentős mozzanatát. A „klet

legújabb (i3.) száma a következő érdekes tartalommal 
jelent meg: Pro és contra (leánygymnasium) \-kár 
Bélától; Rara avis, elb. Scossa Dezsőtől; A kereszt 
utáu jön a guillotine, költ. Telekes Bélától; Az igazi 
szocializmus, Mezőfi Vilmostól; Az „Otthou“ Garastól ; 
Mesail abbé, történeti epizód, Gyöngyösi Gyulától j 
Programmfestészet, Lyka Károly tói; „bzavazó nők 
Alexander Dumas füstöl; Kiváló nők életéből (Zn-zen 
Janka), Szín nyel O talártól; Irodalom és művészet; Pur» 
Máté „Uj élet“, Zemplén Árpád: költemények. Az „Élet- 
előfizetési ára negyedévre 1 firt 50 kr., félévre 3 írt, 
egész évre 6 frt. Az „Élet“ szerkesztősége és kiadó 
hivatala: Budapest, V., Árpád utca 6. szám.

Palesztina térképe. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter megbízására Hőtzel és Varsa magyar földrajzi 
intézete elkészítette Palestina új iskolai térkepét, mely­
nek bolti ára vászonra huzva, magyarázó szöveggel ii 
frban, pálcákkal 7 írtban állapíttatott meg a minisztérium 
által. Hasonló címmel megjelent továbbá a tanulók kézi 
használatára készült kis kiadás is, melynek egy-egy 
példánya 15 kr. A miniszternek a tantelügyelőségekhez 
intézett reudeiete szerint minden más, eddig használt 
Palestina térkép a rendelkezése alatt álló összes tanin­
tézetekből kiküszöbölendő és helyükbe a fenti tét kép 
szerzendő be.

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak 
részéről kiadott s 1892-ik évi május 1 tői fogva érvé­
nyes menetrend szerint Zal.a-Egerszegröl indul Boon 
felé 9 ó. 05 p. reggel, 4 ó. 4(3 p. délután ; Csáktornya fele 
5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. Zala-Egerszegrv 
érkezik: Bobáról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy 
Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; Csáktornyáról 8 ó. OO 
p. reggel, 9 ó. 2< p. este. Eola Egerszeg-Szent-Ivan- 
közti helyi közlekedésnél: Zala-Égerszögről indul Szent- 
Ivánra ti ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. 
délután, 7 ó. 57 p. este; Z. Egerszegre érkezik Szent- 
lávnról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p, 
délután, 9 óra 23 perckor este. — Szent Iviliről indul 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 57 _p. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p- éjjel; 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p; délután. 
2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy Kanizsáról 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Közgazdaság.
Állatkiállítás.

A hevesmegyei Gazdasági Egyesület í. évi szep­
tember hó 7. és 9 én Gyöngyös városában lódíjazás, 
lóvásár, ló és ügetőverseuynyel egybekötött állatkiálli-
tást rendez. ,

A kiállítás szeptember hó 8 án reggel 8 órakor 
fog meguyíttatni. Délelőtt lódijazás; délután ló-és ügető 
verseny, melynek föltételei később hozatnak köztudo 
másra. — Este a hevesmegyei Gazgasági Egyesület bálja.

Másnap, 9-én délelőtt katonai lóvásár, délután a 
díjak kiosztása. Este 7 órakor a kiállítás bezárása.

A kiállítandó állatok után következő dijak tize 
teudők: ló, szarvasmarha, darabja után 50 kr., 
birka, sertés darabja után 30 kr. Baromfiakért — 
amennyiben a ketrecet maguk a kiállítók adják dij 
nem fizetendő.

A kiállítás összes állatai tűz ellen biztosíttatnak, 
melyért külön díj nem követeltetik; azért a leállított 
állatok értéke is bejelentendő.

Az állatok ellátását a tulajdonosok eszközölhetik, 
azonban a kiállítás helyén előre megállapított fizetés
mellett szintén beszerezhetők.

A bizottság a kiállított eladásra szánt állatok ela 
dását is közvetíti; eladás esetén a vételár 3" „ toliját a 
költségek fedezésére visszatartja, a többit a tulajdonos 
nak által adja.

A kiállításon, a megye területén kívül tenyésztett 
állatok is, de versenyen kívül részt vehetnek és kitün­
tetés esetén elismerő okmánynyal láttatnak el. A megye 
területén tenyésztett állatok díjakkal s okmányokkal 
tüntettetnek ki.

A kiállításon gépek is — versenyen kívül — be 
mutathatók; s a a kiállított gépek után térdíjak nem
fizettetnek. 1,

A kiállításra vasúton szállítandó szarv asmai bakra 
a nagyméltóságu magy. kir. földmivelésügyi miniszter ur 
minimális kedvezményi árt engedélyez, valamint a kiá­
ltandó gépekre is. Akik ezt igénybe venni akarják, a 
bizottságnál a kedvezményi okmányt beszerezhetik.

A lovak szállítására vonatkozó vasúti kedvezményi 
szállítási ár elnyeréséhez szükséges okmányokat a járási 
főszolgabirák szolgáltatják ki.

A bejelentési határidő augusztus hó 20 lg hosszab- 
bittatik meg azzal, hogy a bejelentett állatok szeptem­
ber hó 7 én reggel a kiállítás helyére beállíttaudók, s 
azok csakis 9 én este a kiállítás bezárása után vihe 
tőlí cl•

Ha a megye területén kívül lakók által szándé 
koitatnak állatok kiállíttatni, azok részére bejelentési 
ivek szintén szolgáltatnak ki.

Bejelentések és levelezések bármely irányban a 
következő cira alatt: „Állatkiállítási bizottság Gyöngyö 
sün“ intézendők.

Midőn az állatkiállításra vonatkozó intézkedésekét 
ekként köztudomásra hozzuk, a nagy közönség figyel­
mét újabban is felhívjuk.

A kiállítási-bizottság.

Fekete, fehér és színes selymeket
méterenkint 45 krtól 6 frt 65 krig sima és minta 
zott mintegy 240 különböző fajta és 2000 külön­
böző sziliben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, 
va<ry végekben is póstabér- és vámmentesen Heuue 
berg G.°(cs. és kir. udvari szállító selyemgjára 
Zürichbe«. Minták posta fordultával küldetnek. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.



Melléklet a „Z4LAMEGYE“ 1892. évi 33 ik számához,

Ezzel az intézkedéssel a miniszter célja volt a 
gazd. tanintézetek külső és belső állapotát, melyet eddig 
bizonyos bürokratikus homály vett körül, a nyilvános­
ságnak minél teljesebben kitárni, nem takarva el a 
hiányokat sem, hogy első sorban maga a miniszter s 
aztán a gazdaközönség is azokat nem hivatalos szem­
üvegen át megismerhesse s a mutatkozó hiányok pótlá­
sáról vagy orvoslásáról gondoskodjék.

Eljárván ez érdekes megbízatásban, őszinte öröm­
mel hozom tapasztalataimat nyilvánosságra, első sorban 
azért, mert a nevezett tanintézetnél mind a tanári kar­
ban, mind a tanulóknál, kellemes külső alakban, a leg­
jobb testületi szellemet találtam.

A gazdas. tanintézetek (Keszthely, Kassa, Debre- 
czen és Kolosmonostor) rendeltetése középbirtokosok 
fiainak, kik majd gazdaságaikat maguk akarják kezelni 
és a középfokú gazdatiszti pályára készülő ifjaknak 
kiképzése.

Ehhez képest a felvételnél megelégesznek kisebb 
minősítéssel (bevégzett VI. gymnaziumi osztálylyal) s az 
első tanév legnagyobb részben a gyakorlatnak, van 
szánva, s ehhez alkalmazkodik az elméleti oktatás is, a 
középutat tartva meg a töldmives iskola és az akadé­
mia között. Tagadhatatlan, hogy ily jellegű gazdas. 
tanintézetek nálunk nemcsak indokoltak, de igen kivá 
natosak is, minthogy ezekben csekélyebb módú szülők 
nek is megadatik a mód fiaikat a gazdas. pályára szak 
szerűen előkészíttetni s ez intézetek, talán kisebb ambí­
ciójú, de az életre minden kép kielégítő, elméletileg es 
gyakorlatilag képzett szakembereket nevelnek.

Ezt tapasztaltam én a keszthelyi vizsgákon is, me­
lyeken jelen voltam ; nem valami tündöklő tudományos­
ságot láttam ott, de nem is egyoldalú praxist, hanem a 
kettő közt a középutat s azt hiszem, hogy az erre jól 
elkészült fiatal emberek a gazdas. pálya követelményei­
vel szemben mindenkor meg fogják helyüket állani. 
Talán egyben másban még a gyakorlatnak óhajtanék 
nagyobb tért juttatni, a mint ezt alább kifejtendem.

A tanintézet külső állapotát, a statisztikai adatok­
kal, az évi jelentés híven bemutatván, ezekre itt nem 
terjeszkedem ki (miután a jelentést bárki megkapj ja) 
s csakis a látottak bírálatára szorítkozom. — Szíveseiben 
foglalkozván azzal, a mi szép és jó, mint ezek ellenke­
zőjével, első sorban amazokat mondom el.

Szépek és jók a tanintézetnek tudományos gyűjte­
ményei, szakkönyvtára, múzeuma, állat- és növény-, 
élet- és bonctani eszközei és produktumai, a vegytani és 
a természetíani felszerelés, amelyek mind a tanári kar 
szakértelméről és nemes buzgalmáról tanúskodnak.

Ugyanezt mondhatom az intézet gazdaságáról s 
ennek felszereléséről: a szép és célszerű majorról, a 
kitűnő gazd. állatokról, a gépekről, fr’gyakezelésről, a 
töldmivelésről s talán még kiválóan az ígaTgató közvet­
len vezetése alatt álló szőlőről. — Ezek mind a tanú 
lásnak bőséges kutforrásai, amelyekben a tanulók gya­
korlatilag is foglalkoztatnak.

Hasonlóul kitűnőek a fennálló intézmények a tanu­
lók közt a kellő felügyelet és fegyelem gyakorlására, 
mint szintén a nyilvántartás és klasszitikalás ellenőrzé­
sére, amelyek melleit minden esetleges részrehajlás ki 
van zárva. A legnagyobb szigor gyakoroltunk az első 
évesekkel szemben, amikor is azok. akik akár tehetsé­
geikkel, akár erkölcsi maguk viseletével nem válnak be, 
csakhamar kiselejteztetnek s az intézetből eltávolíttat 
nak, mely rendszer bizonnyal feltétlenül helyeselendő.

Az intézet beladminisztrációját a tanári testület 
vezeti s a tanári ülések jegyzőkönyvei híven tanús kod 
nak az erős és alkotmányos testületi szellemről, mely 
Keszthelyen uralkodik.

Es végre még a tanuló ifjúság által fen tartott 
önsegélyző és önképző egyletek is teljes elismerésre 
méltók, az első a mult iskola évben is 50U irtot osztván 
ki a szegény sorsú tanulók között, mint szintén a gazdas. 
könyvtár használata körül tapasztalt nagy forgalom s a 
tanulók által szabadon készített és kiadott szakértekez­
letek jelessége.

Ilyen lévén a keszthelyi tanintézet s annak szel­
leme, bízvást elfogadhatjuk a tanári karnak tapasztalás 
ból merített abbeli közlését, hagy az ott végzett ifjak a 
gazdasági pályán kellőkép beválnak, a mire mutat az a 
körülmény is, hogy évet,kint onnét többen azonnal jó 
állásokra szerződtetnek, sőt már előre is lefoglaltatnak. 
Es ezeken kívül ez intézet növendékei közül már töb 
ben a gazd. tudományos pályán is kiváló helyet tölte­
nek be. Ez az eredmény bizonyára a legjobb bizonyít­
vány, melyet maga az élet egy iskoláról kiállíthat.

Vannak azonban a keszthelyi gazd. tanintézetnek 
külső és belső hiányai is. A legnagyobb külső hiány a 
tanintézet helyiségeinek elégtelensége. Három tanfo­
lyamra csak két tanterem van; a maze um s a labora 
tóriumok oly szükek, hogy azokba alig 1—2 tanuló fél­
éi, boncterme épen nincs s így a szemléleti oktatás s a 
gyakorlat, de még a tanárok munkálkodása is nagyon 
meg van nehezítve; hasonlókép hiányzik a technológiai 
osztály s a könyvtárhoz egy megfelelő olvasóterem.

E nagy hiányon — mely persze főképen pénzkér 
üés _ segíteni az intézet fejlődhetése tekintetében sür­
gősen szükséges s nagyon kívánatos, hogy ezzel a kor­
mány és törvényhozás mielébb foglalkozzanak.

Második külhiány a gazd. kert célszerűtlen fekvése, 
a min azonban már legközelebb segítve lesz.

Nem titkolom el pedig még azt sem, hogy mind a 
konyhakertészetre, mind a középgazdákra annyira fontos 
baromfitenyésztésre a meglevőnél nagyobb figyelmet sze 
retnék kifejtve látni, mint szintén kívánatosnak hinném, 
hogy a tanuló ifjak a gazdasági gépek és eszközök 
kezelése s általában a földmunkák körül az eddiginél 
még nagyobb gyakorlatban részesüljenek. De e hiányok 
dacára is bízvást kimondom, hogy bárki nyugodtan biz 
hatja a gazdasági pályára készülő fiat a keszthelyi gaz­
dasági tanintézetre. Perlaky Elek.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
A nagym. m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 

m. leirata szerint az Olaszország és Svájez közötti, t. évi 
június 19 én életbe lépett kereskedelmi szerződésben e 
két állam egyes termékeinek kölcsönösen több oly vám­
mérséklések biztosíttattak , melyek a mi államunk és 
Olaszországgal illetőleg Svájezczal fennálló szerződések­
ben nem foglaltatnak, melyek azonban az ezen államokba 
való bevitelünknél bennünket szerződésszerüleg meg­
illetnek.

Ezen áruezikkeknek lajstromát az érdekeltek alul­
írott kamaránál betekinthetik.

Továbbá ugyanezen fentemlített, Olaszország és 
Svájez között fennálló szerződés alapján a Svájczba vitt 
tojás és lószőr küldemények mellé származási bizonyít 
vány ezentúl nem lóvén csatolandó, ezen intézkedés a 
mi államunkból Svájczba kivitt hasonló küldeményekre 
is alkalmazandó.

Sopron, 1892. augusztus hóban.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által felhi­

vatnak mindazon egyének, a kik saját házuknál netán 
üléssel foglalkoznak, hogy tekintettel a beállott melegebb 
időre s a közelgő kolera veszélyre, addig is, míg külön 
szabályrendelet ez ügyben máskép nem rendelkezik, a 
netán ülés alkalmával keletkezett, könnyen romlásnak 
induló anyagokat, vér és bélsárt — a lehelő legszigo- 
ruabban — azonnal carbolsóval fertőtlenítsék ; mert 
ellen esetben ellenük a legszigorúbb eljárás fog fogatta 
tosíttani.

Zala Egerszeg, 1892. augusztus 7-én.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, legyei és vegyes hírek,
Magas látogatás. F. hó 6-án a muraszombati bir­

tokán időző gróf Szapáry (iéza tőudvarmester őnagy- 
méltósága, Zalamegyének köztiszteletben és szeretőiben 
állt egykori főispánja, kedves családjával együtt, ez 
idén is megtisztelte magas látogatásával a Bellatiuezon 
nyugalomban élő Mocsáry János járásbirót és egykori 
szolgabiráját.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Takács Zsigmond a maga, úgy kiskorú gyermekei: Eda, 
Gyula és Zsiga, továbbá Rátki és Salamontai Bartho 
deiszky Gyula és neje Balázsfalvi Orosz Emília, mégis 
Barthodeiszky Emil és Gábor, valamint özvegy Takács 
Jánosné és az összes rokonság nevében fájdalomtól meg­
tört szívvel jelenti felejthetetlen kedves jó neje — 
illetőleg édes anyjuk — szeretett leányuk, test verj ük és 
menyének és rokonuknak Barthodeiszky Maliidnak 
élte 34-ik évében hosszú és súlyos szenvedés után, 
t. hó 8-áu reggel történt csendes elhunytál. A meg 
boldogultnak hült tetemei f. hó 9-én d. u. 6 órakor 
fognak a sümegi sirkertben a rom. kath. hitvallás szer­
tartása szerint örök nyugalomra helyeztetni, az engesz­
telő szent-mise áldozat pedig t. hó 10-én d. e. _ 10 óra­
kor fog az Urnák a sümegi plébánia templomban bemu- 
tattatm. Sümeg, 1892. augusztus 8 án. Béke poraira! 
Örök áldás emlékén!

Jótékonyság. Skublics Jenőné őnagysága elnöklete 
alatt megtartott jótékonycélu mulatságra utólagosan 
Budapestről gróf Széchenyi Béla Öméltósága 5 Irtot volt 
szives küldeni, miért ez utón mond hálás köszönetét a 
rendezőség.

Kitüntetés. Stern Farkas kis-eőrsi szőlőbirtokos 
kiállított boraiért, újabban ismét két helyen is kitünte­
tésben részesült. A berlini nemzetközi borászati kiállítá­
son a juri elismerő oklevéllel es első osztályú ezüst 
éremmel tüntette ki; ugyanezen kitüntetésben részesült 
a temesvári borászati kiállításon is.

Zala , Somogy és Veszprém vármegyék balaton- 
parti érdekeltségei f. hó 10-én B.-Füreden értekezletet 
tartottak, melynek tárgyát a Balaton jelenlegi vízmagas­
ságának fentartása, vagy apasztása képezte. A zalaiak 
a jelenlegi állapot fenntartása, a somogyiak az apasztás 
mellett harcoltak. Végre reá találtak az arany- közép­
uha ; egyik is, másik is engedett egy keveset álláspont­
jából. Ezen értekezleten a keszthelyi érdekeltséget Reisch! 
V. vbiró, Schadl János és Szallós Mihály mérnökök 
képviselték. Gyűlés után Reisch 1 V. tisztelgett Vaszary 
Kolos hercegprimásnál, ki szülővárosának érdemekben 
gazdag, agg város bíróját a legnagyobb előzékenység­
gel és barátsággal fogadta, megígérvén, hogy Keszthelyt 
rövid idő múlva meglátogatja, de bejelentés nélkül

A zala-egerszegi bnk. tűzoltó egylet t. hó 7 én 
tartotta meg nyári mulatságát a közönség részvetlen- 
sége mellett. Valóban sajnos dolog, hogy ezen humánus 
egylet náluk nem részesül a kellő pártfogásba, mit 
eléggé bizonyít a megtartott nyári mulatság és a 
pártoló tagok névsora. Dacára hogy a mulatságnak ked­
vezett az idő, mégis oly kevesen voltak jelen, hogy 
belépti díjból 32 írt 60 kr., felülfizetesekből pedig 14 
Irt 95 kr. folyt be; a tőkejegyek is csak fele részben 
lettek elárusítva. — Ily pártfogás mellett az egylet 
vagyona nem nagyon gyarapodhatik, — ami pedig igen 
is kívánatos, mert szükségessé válik rövidesen uj sze­
rek beszerzése, mivel a meglevők nagyon is szomorú 
állapotban vannak. Már pedig az a fődolog, hogy a sze, 
rek legyenek jók, mert rósz szer mellett a jó tűzoltó 
is rósz" lesz. Ezúttal bátorkodom a tűzoltó egyletet a m. 
t. városi közönség szives pártfogásába ájánlani. Különö­
sen mindazon házi urakat, akik az egyletnek nem pár­
toló tagjai, ez alkalommal tisztelettel felkérem, hogy 
legyenek az egyletnek pártoló tagjaivá, s járuljanak a 
tagsági díjakkal az egylet gyarapításához. A mulatsá­
gon telíiItizetni szívesek voltak : Boschán Gyula, Ber­
talan Endre, özv. Krizmanits Jánosné, özv. Lóránt Lí<z- 
lóné 1 — 1 irtot, itj. Hagymásy János 95 kr., Faugler 
Mihály, Kaszter Sándor, Kummer Gyula, Fart Sándor,

Stefanecz József, Vizy Géza 75-75 krt, Horváth Ist­
ván, Pintér Gergely, Leránt Gábor, ifj. Hagymusy Ist­
ván Vapper Ignác 60-60 krt, Tahy Rozália, Heinrich 
Pál’ 50—50 krt, Graner Béla 45 krt, Heigli János 40 
krt, Farkas János 25 kr, Buday N. 20 krt, Öszterecher 
Sándor, Vinczo őrmester 10 — 10 krt, összesen 14 írt 
95 kr. Fogadják a szives adakozók az egylet köszönetét. 
A végleges elszámolás a jövő számban lesz közzétéve; 
a teke verseny e hó 14 én foly tattatik. Gombás István 
e. pénztárnok.

Meghívó. A róm. kath. iskola javára Zalabérben 
Teke József kerthelyiségében héttőn, 1892. augusztus 
hó 15 én tombolával egybekötött táncvigalom rendezte 
tik. A rendezőség: Rákosy János, Popp Béla, Mayer 
János, Szabó Lajos, Miró Antal, Szedelmayer J„ Tamaskó 
János, Zsámár Lajos. Belépti díj személyen kint 50 kr.

1 tombolajegy ára 10 kr. Kezdete délután 3 órakor. 
Nyeremény tárgyak a rendezőség címére küldhetők. 
Ezek, valamint a felülfizetések, köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Berky Erzsébet okleveles tanítónőt a perlaki 
állami elemi iskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

Munkakiallitas bezárása. A zalaegerszegi iparos 
tanoncok munkakiállítása f. hó 7 én délelőtt 9 órakor 
záratott be. Kovács Károly polgármester, mint a munka- 
kiállítás elnöke, üdvözölvén a megjelenteket, örömének 
adott kifejezést, hogy a kiküldött szakbiráló bizottság 
jelentése szerint a kiállítás oly szépen sikerült, amennyi 
ben a kiállításban részt vett 36 növendék közül 10 
kitüntetéssel, 14 jeh-s és 12 jó osztá yzattal kapott 
elismerő iratot kiállított tárgyáért s egyúttal a fokozat 
szerint 2 frtos, 1 frtos, valamint 50 kros jutalomban 
részesültek. A jelen volt növendékeket további szorgal­
mas és kitartó munkásságra bu '.litván a közönség
--------- ° ,tanúsított érdeklődését megköszönvén, a k állítást bezárt­
unk nyilvánította s végezetül a növendékeknek az oda 
Ítélt jutalmakat — mint a megjutalmaznunk névsorát 
lapunk előző számában közöltük — kiosztotta.

Iskolai értesítés. A süuvgvárosi r. kath. eh-mi és 
a telsőleány iskolába beiratkozni Sümegen a hu iskola 
irodájában f évi szept. 1-től lehet, az előadások 5 én 
kezdődnek. 1. A felső leányiskola első osztályába oly 
tanulók vétetnek fül, kik a népiskola VI ik, vagy a 
polgáriskola II ik osztályát elvégezték. Ha erről bizo­
nyítványt előmutatni nem tudnának, tartoznak felvételi 
vizsgát tenni, úgy szintén a népiskola X ik osztályát 
végzett tanulók is. 2. A II ik osztályba felvételnél meg­
kíván tátik a felső I. iskola első, vagy a polgárt iskola 
Illik osztályáról kiállított bizonyítvány élőm utalása. A 
felvételi vizsgálat díjmentes. 3. A kor keresztlevéllel 
igazolandó. 4. \ idéki tanulók a t. I. iskolára 6 írt tan­
dijat fizetnek. Az izr. hittan tanításért külön mérsékelt 
díj, könyvtár illeték címen pedig 50 kr. szedetik, 5. A 
telső leány iskolát végzett növendék bizonyítványa posta, 
táviró, vasúti, műkereskedelmi tanfolyamokra, — tovább i 
óvó, ipartanitó, valamint tunitóképezdékhez való felvételre 
jogosít. 6. Lakás és élelmezés olcsó áron kapható. A 
lakást adó neve beiratásnál bejelentendő ; szállásra vu 
n at kozó felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

Köszönet nyilvánítás. A vég. -li önk. tűzoltó egylet 
nek a t. hó 7 én tartott nyári táncmulatságán felülfizettek ! 
dr. M. D. 1 fit. Payer Antal 70 kr.. Bidder Denes, 
Bidder Soma és N. N. egyenkint 60 Ur., K'<s János, 
N. N. 40—40 kr.. Fekete József 30 kr., Kunsági A., 
Giinsberger Lőrinc 20— 20 kr, Kiss N. 10 kr. Fogadják 
az illetők az egylet hálás köszönetét. Pozsog.tr Gyula 
tőparancsnok.

A zalamegyei alt. tanítótestület folyó évi nug. 
hó 23. és 24-ik napjaiban Keszthelyen tartandó köz­
gyűlésén részt venni óhajtó vidéki kar társak fel kéretnek, 
miszerint elszállásolásuk tekintetében egy levelező lapon 
alulirthoz, vagy közvetlen Póliz Pál fogadó bizottsági 
elnök úrhoz forduljanak. Keszthelyen. 1*92. aug. hó 
7 én. Csathó Alajos járá-küri elnök.

Adomány. A balaton-füredi kórházra dr. Voldy 
Béla 5 irtot, Munkácsy Z-igmond, dr. Mangold Herichné, 
Lóskay Fidél 2 — 2 irtot. Ha Iá z Nándor, Pokorny Fri­
gyes 1—1 irtot adakoztak.

Lemondás a tanítónői állásról. Súlyok Mariska 
csabrendeki állami elemi iskolai tanítónő férjhez mene 
tele folytán állomásáról lemondott.

A zalavarmeqyei tanitoi testület tagjait Keszthe­
lyen fogadó- és elszállásoló bizottság a keszthelyi taní­
tók köréből megalakult s Csat hó Alajos és PöUz Pál 
elnöklete alatt mindent elkövet, hogy a közgyűlésre 
menő tanítók és tanítónők Keszthelyen otthon érezzék magu­
kat. Eddigi megállapodás szerint az előérleltezlet az 
elemi fiú iskolai épületben lesz, utána ismerkedési estély 
a „Nemzeti szálloda“ kerti helyiségében, ugyanitt lesz 
másnap, a közgyűlés után a társas-ebéd is. A közgyű­
lés a városház nagy tanácstermében tartatik. Kirándu­
lások Hévízre és Balaton fürdőhöz; csónakozás a Bala­
tonon stb. stb. Szóval Keszthelyen kellemesen szórakoz­
ható mindenki, kinek ereiben pezsgő vér kering $ lelkét 
életkedv dagasztja.

A dunántúli helyi érdekű vasutak Csőm »dér és 
Rédics állomásai között fekvő Lenti n ívű megállóhely 
augusztus l étől kezdve, mint rendes jegykiadóállomás 
működik s ezen állomással való forgalomban a Rédics 
állomásra érvényes menetdíjak szedetnek.

Pótvásar lesz Csáktornyán t. hó 25 én a t. hó 
3 án a rossz időjárás miatt meg nem tartottt vásár 
helyett.

Kossuth az Esterházy co~nacról. Esterházy Géza 
gróf, az angyalföldi cognac és pezsgőbor-gyár tulajdo­
nosa, nehány első töltésű palackkal küldött gyártmá­
nyából Kossuth Lajosnak. Kossuth a küldeményt levél-

I vív IU v <1U V 13 fii I <1, J i’l *■>5.7
a cognac gyártás h asznos iparát. Kossuth levele igy 
hangzik : Via dei Mille Turin, 1892. június 17. Mélto- 
ságos Esterházy Géza gr. urnák Budapesten. 'Lisztéit 
gróf ur! Becses küldeménye megjött, gyártmányát kitiV
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% Hirdetmény.
ti Zalavánnegye alispánja 1892
ti julius hó 30-án kelt 15409. sz. liatáro- 
ti zatával a Szt.-Mihály alibánfai törvény­
it hatósági köztit 1—2 kin. szakaszában 
it levő *2. sz. Zalahid újjá építését 5'24 frt 
it 50 kr. összeg erejéig engedélyezte, 
it A fent említett munkálat foganatosí-
it tásának biztosítása céljából az 1892 évi 
it szeptember ho 5-ik napjának d. e. 10 
it 0 raj ara a zalavármegyei kir államépíté- 
i^ szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 

ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
A versenyezni óhajtók felhivatnak,

^ hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá­
éi nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 
o lyezett költség után számítandó és a 
T> részletes feltételekben előirt 5%-nyi bá­
jt natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
Jt kitűzött nap d. e. 10 órájáig a neve- 
J' zett hivatalhoz annyival igyekezzenek ^ 
Jt beadni, mivel a későbben érkezettek figye- ^ 

lembe nem fognak vétetni.
A szóban forgó munkálatra vonat- ^ 

ti kozó műszaki művelet és részletes félté- 
ti telek a zalavármegyei kir. államépítészeti 
ti hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
ti naponkint megtekinthetők. ?
ti Z.-Égerszöge 11, 1892. évi aug. 3-án. ?

A zalavármegy ei in. ki", államépí- ^ 
ti részt-ri hivatal. >5

földbirtokokra
a birtok igaz értékének háromnegyed részéig 
és nem adóalapon eszközlünk 14 nap alatt hite­
lesítetlen telekkönyvi kivonat és kataszteri 
birtokív vétele után. Sem mi előleges UÖltaég. 
Törlesztés 25 évtől 50 évig tetszés szerint. Cse­
kély kamattal a tőke is letörlesztetik. / betáb 
lázott adósságok az igazgatóság által egyenesen 
Kifizettetnek, a többlet készpénzben lesz meg­
küldve a birtokosnak. Minden megyében van­
nak tekintélyes nagy birtokosok, városok, köz 
ségek, kiknek vegyes terheiket átváltoztatjuk 
egy olcsó és magas össze'/ü törlesztési köl­
csönbe. A birtok becslésére most legalkalmasabb 
az idő, egy magas összegű és előnyös törlesztéses 
kölcsön biztos elérésére legkedvezőbb az atka 
lom, melyet elmulasztani pótoihatlan kár lenne. 
További felvilágosításokat készséggel és díj men 
lesen nyújt az okmányok beérkezése és a kon­
krét. e<-et megemlítése után a budapesti hatósá­
gilag engedélyezett

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet
Budapest, váczi-körut 39. sz.

(Keretűt sajat érdekében a cégre ügyelni.)

I 3726/tk. 892.

Ül2/1892. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t, 102 a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
tUó lendvai kir. járásbíróság 6283 p. 87. számú végzése 

d a vas zalameyyei első takarekpenztar végrehajtató 
avára, — Vucsko István, Balazsics Ivan es Zver 

András beilatinczi lakosok ellen ö.)0 trt tőke, ennek 
i ■"'7. augusztus hó 18-tól járó ti „ kamatja, úgy járu­
lekai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
hit '41ag lefoglalt és 890 írtra becsült 6 kancaló, 1 ménló, 
r- 3 tehénből álló ingóságoknak a ten ti tőke cs 1892. 
évi május 30-tól hátralevő kamatok erejéig nyilvános 
árverés utján leendő eladatasa elrendeltetvén, ennek a 
li |y sziuén vagyis Bel lati nczon tent nevezettek lakánál 

eszközlésére Ib92. évi augusztus ho 30 ik nap 
Jui.ak d. e. iö oraja határidőül kitiizetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
meg, hogy az érinteti ingóságok ezen árverésen, az 
Is-k| yVf LX. t.-c. 107. § a értelmében a legtöbbet
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint
lesz kitizetendő.

Kelt Alsó Lcndván, 1892-ik évi augusztus ho 12.
Vresits Kiek

bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy BonCZ András végrehajta- 
tónak Kaman György úgy is mint kiskorú Kámán Szidi, 
Mári, Sándor gyámja végrehajtást szenvedők elleni 9.» 
trt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 

, az árverést a zahl egerszegi k r. törvényszék területén 
vv i I levő, Boczföld község határában lek vő, a boczföMi 56. 

j sztjkvben foglalt f 89. hrsz. alatti egész ingatlanra 126 
friban, a f 1080 hrsz. a. szőlőváltsággal terhelt egész 
ingatlanra 66 írtban, a hoczföidi 524. sztjkvben fogalt 
j 607. hrsz. alatti ingatlannak Horváth Mári nevén álló 
1/,-cd részére 250 irhán, a 472. sztjkvben felvett f 
1381. hrsz. alatti ingatlannak Horváth Mári nevén álló 
1 g ad részére 83 írtban és a 474. sztjkvben foglalt j 
1096. hrsz. alatti egész ingatlanra 198 Írtban ezeinel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenébb 
megjelölt ingatlanok az Í892. ev* szeptember 17. napjan 
délelőtt 10 Órakor Buczföldön, a községbiró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 12 trt 60 krt, 6 frt 60 ki t, 
25 Irtot, 8 frt 30 krt és 19 frt 80 krt készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
ZalaEgerszegen, 1892. évi augusztus hó 1 -én.

Hrabovszky kir. tszélv biró.

Z7XXXXXXXXXtíXXXXXXXX?\ 
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2445/tk. 1892.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­
hajtatnak Puder Anna Németh Andrásné és Németh 
János p. henyei lakos végrehajtást szenvedők elleni 245 
frt 50 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
a pető-henyei s ördög-henyei határokban fekvő, a pető- 
henyei 185. sztjkvben foglalt, Németh János nevén álló 
I. 1—7. sorsz. alatti ingatlanokra 293 írtban, s az ördög- 
henyei 72. sztjkvben Puder Anna nevén álló f 324. 
hrsz. alatti szőlőváltsággal terhelt ingatlanra 160 írtban 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenébb 
megjelölt ingatlanok az 1892. évi augusztus 31-ik nap­
ján délelőtt 10 Ól akor P.-Henye községben, a községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul eladatni fognak, illetőleg a p. henyei 
185. sztjkvben id. Németh János javára az í. 1—7. 
sorsz. alatti ingatlannak fele részére bekeblezett holtiglani 
haszonélvezeti jog csak azon esetben tartatik fenn, ha 
annak fentartása mellett az ingatlanok olyan árban 
adatnak el, mely a szolgalom bejegyzését megelőző 
tehertételek fedezetéül ezennel megállapított 800 írtnak 
megfelel; különben az árverés hatálytalanná válik s az 
ingatlanok a szolgalmi jog fentartása nélkül a kitűzött 
határnapon újabban elárverezte!nek.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0 át, vagyis 29 trt 30 krt s 16 forintot 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 188i. évi november 
hó l én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. § ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 188.. LX. t. cikk 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Égerszögen, 1892. évi május hó 17 én.

Hrabovszky kir. t.széki biró.
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Tisztán kölcsönös, 
Részvényeséi nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik,

Melyik lapra fizessünk előV
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 

fogva a legolcsób magyar lap az
X

kir,

áK

A

jKÍÉ
Zöldfa“

sss
utcza 10-ik szám

alatt levő
egész h ú z,

külön udvarral, az épületben 5 szoba, 
cselédszoba, konyha- és éléstárból, vala­
mint pincéből álló lakással,
f. lSílíí-ik november hó 1-től
bérbe kiadat!k. .

Bővebb felvilágosítást ad alulirt tulaj- jgj
do nos.

Zala-Egerszeg, 1891. augusztus hó.
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EGYETÉRTÉS'1, g
a mely az uj évvel immár 26 ik évfolyamába 

fa lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite
les forrásból s árraazó értesüléseinek gyor- A 

^4 sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál J4 
^ tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok

gazdag tárháza tették az „Egyetértés“ t nép Vf 
ö szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a w 
Q legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudó Q 
X sítást egyedül az „ Egyetértés“ közöl. Gazda

sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. J4 
A magyar kereskedő s gazdaközöiiség nem j 

w szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az
„ Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei ín dósír ö í 
tás a nak bőségével és alaposságával ma már !

^ nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 1
iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az ^ 

«f „Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Váltó- ! 
£2 zatosan szerkesztett tárcájában annyi regeny ^ 
Ä olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két Q 
% három regényt közöl egyszerre úgy, hogy egy

év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint ere ^ 
<2* detit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, ^ 
ft jó magyarsága fordításban kapnak az „Egyet- w 
Q értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a Q 
X világfolyásáról gyorsan és hitelesen akar 
££ értesülni, űzessen elő az „Egyetértés“-re, mely- 

uek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 
ft évre 5 trt s egy évre 20 frt. Az előfizetési

pénzek az „ Egyetértés“ kiadóhivatalába küldeti- ö 
dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra #5 
egy hétig ingyen és bérmentve küld.

&xsoooooxoooooooe<§

I The Mutual
a new-yorki életbiztosító társaság
I alakíttatott 1843.

jf 826 millió frank
R iii/tiislíéki alapjával
g a legnagyobb pénzintézet 
^ a világon.
ti Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
ti és legelőnyösebb módozatok szerint, 
ti Prospectussal és tüzetesebb fel világosi­
ig tássa 1 szolgál
ti a vezerigazgatósag Magyarország
ti és a >zom>zéd tartományok részére.

$ Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
ti Főügynökség Zala-Egerszeg és vi-

déliére Fenyvesi Miksánál Zala-Egcvszegen.
* y y yy yyy yyjy yy yyy:

3450 lk. 92. sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré u-szi, hogy dr. Brünner József végre 
hajtaténak Koronya Antal mint kiskorú Koronya Jolán 
t. t. gyamja végrehajtást szenvedő elleni 60 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendvai kir. járásbíróság területén levő, az alsó lendvai 
94. sz. tjkvben f l. sor 127. hrsz. a. foglalt s felerész­
ben kiskorú Koronya Jolán, fele részben Schwarcz József 
és neje Maschanszker Antonia nevén álló, az adó alapján 
s a végrehajtási törvény 156 § ához képest 16 írtra
becsült egész ingatlanra, és f 2. sor 240. hrsz. a. foglalt 
ház és udvarból felerészben kiskorú Koronya Jolán 
nevén álló, az adó alapján 2004 forintra becsült részié 
az árverést 16 írtban és 2004 frtban ezennel megái lapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg 
jelölt ingatlanok az 1892. évi november hó 15-ik napjan 
d. e. 10 Órakor az alsó lendvai kir. járásbíróság telek­
könyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
- becsárának 10%-ót, vagyis 1 trt 60 krt, 200 frt 40 krt 

készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett 
1 árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 
i 3333 szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
I § ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 

kezéhez letenni, avagy az ,881. LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Alsó Lendvátt, 1892. évi julius hó 28-án.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir, aljbiró.
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A m. t. közö tség előnyét 
azon körülmény által előmozdítani, 
midőn egy kiváló, izlésteljes
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rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza­

got, melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem­
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nan ecsetelnünk kellene, s igy csak 
bátrak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1892. május hóban.
Kiváló tisztelettel

Üeirnrich W. és L.
.C.tzx>.vzN>.->yxr»«N>.v/.y,

r\t í rii'íi rv <•> f» /i rv.<-> r>.v-i VV. -V. *A . *
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'előkelőbb orvosok bizonyít
1 Cs. és kir. oszt r. nntgy. 

és törők kir. udvari fogorvos
188

45 éves hírnév! A le 
vány a 4.» eves hírnév

m ab■j 11

st y Anatheriii szájvíz
ti világ legjobb szájvize.

Meggátolja és gyógyítja az összes száj- es fogbajo­
kat, fogfájást, a tógák lazulását, gyilkolásokat, 
daganatokat, vérző födi üst, száj bűzt, fogkő kép 
ZŐdést, sk or hu tol stb. Kitűnő gargarizáló szer. 
Popp fogporával vagy fogpasztájával használva a 
fogaknak ragyogó fehérséget kölcsönöz Dr. Popp 
fogtömője.

Dr. Popp féle noveny-szappan mindenféle hői - 
kütegek ellen különösen fürdők számára, dr. Popp- 
t’éle napraforyovirg szappan, Vénus-szappan, a je- 

j lenleg legfinomabb piperedivat szappanul s a bőr 
I finomitása tekintetében felülmulhatlanok.

IÁ rak:
Anatherin szájvíz 50 kr., I frt es 1 írt 40 kr. 

anatherin fogpaszta szelencékben öl kr., illatos fog­
paszta 35 kv., logpor 6o kr., fogplomba 1 fi t,növény - 
szappan 30 kr., napraforgó virágolaj-szappan 40 kr., 

I Vénus szappan 50 kr.
5agg-- A hamisitott Amitberin-szájviz megvételétől, 
mely a vegyelmezés szerint a fogakra káros hatással 

vau, mindenki határozottan óvakodjék 
Kaphatok : Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor 

és özv. Unger Domokosné gy ógy szertárai ban, Jan 
Ferenc és Rosenthal U. kereskedéseiben : Keszthe­
lyen: Braun (A, Szent-tíróthon : Botiy Péter, Süme­
gen : Stamborszky L , Als > Lend van : V üss 1. 
gyógy tárai ban. Úgy szintén Magyarország minden 
gyógyszertarában, gyógy fűszer és illatszer keres 
kedéseiben.

Kérjük határozottan Dr. Popp gyártmányait 
és né fogadjunk d mosok at.
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Zacherlin
a legkitűnőbb szer mindenféle rovar ellen
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ismertető jelei: 1) a
í ftE

A valódi, igazán ható „Zaclierlin 
bepecsételt üveg, 2) a ..Zacherl” név.

Árak s 15 kr., 30 kr., 50 kr., I frt.
kapható : Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor, Hubinszky Adóit, Rosenthal E., 

Gyarmati Vilmos, özv. Unger Domokosné, Weisz J.; Jánosházán : Kölnt Jakab. Spitzer 
Samu; Keszthelyen : Wünsch Ferenc, Sc hl eitler A.. Oszmán Pál, Márton Mónié, Körmén 
[jen: Weiner M. és Fia, Rá ez János, Grünbaum Albert; Sümegben : Darnay Kajetán ; 
Tapoiczan : Eibenschütz Adolf, Lusztig József fia. Felisch Antal, Flieg József. Koblenezer 
József kereskedésében.
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Házeladás.
A Feliérkép utca elején egy 

tó karban levő

ház
szabad kézből eladó.

Ugyanezen házban egy Öt SZÓ"
bából és tnelS kheiyíségből
álló lakás bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadó­
hivatal.

literes palackokban « 
alulírottnál a lakásán y 

§ mindenkor ka
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Minthogy ezen ujonan berendezett A 
^ üzletággal °egy régóta táplált tervemet g 

megvalósítottam, úgy reményiem, bogy M 
a m. tisztelt közönség kedves óhajának A 
megiclelvén, teljes pártolást a számit- 
hatni leend szerencsém.

Jelszavam : legjobb gyártmányú ke- 
szitmeny íegjutanyopabb árban !

A választék oly nagyszerű, hogy || 
mindet, kívánalomnak megfelelni képes g 

Skf vagyok és
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is szívesen szolgálok. — Midőn úgy
X'-í

1» n/,l V enu ‘ -- ej./
ezen uj üzletosztályt, mint már évek óta 0 

S fennálló noriubergi-, diszmű-és porcelán |g 
kereskedésemet legmelegebben ajánlom, Gá 
maradtam kegyes pártfogásért ese- Aj*

2234.

Ariejtési hirdetmény.
Zalavávmegye számvevőségétől.

^ dezvén,
X«

kiváló tisztelettel

Fenyvesi Miksa.
ívXiy/vT vív i’vtvivvj[

A zalavármegyei összes szolgaszemélyzetének 1893. évi egyenruháihoz szükséges cikkeknek 191 ’86 
m. fehér bélés, 4 m. kanavásion, 8-SS m. kemény vász m, lüö’92 m vitorla vászon, 16 tábla vatta.6h ducat 
kapocs, 2*’ |-> ducat makk gomb, 64 (■> ducat rozsa, 5 ducat gyűrű, '■ l2 ducat drágon goino, 2ö1 ,, ducat 
csont -’ouib,’ 1U7 ,, ducat köpeny goinb, 39 drb nyakra valónak, a megyei őrmester részére egy drb csákó, 
e»y drb tarsoly, égy drb öv, egy drb kard, egy drb kard kötő, egy drb kardbojt, és egv drb tö 1 tény tás- 
kának szállítása, — 4 drb kék attila, 2 drb kék téli békés, 1 drb fehér, 9 drb szürke körpeny, 76 drb 
kők nadrág, 39 drb nyári foszlánynak elkészítése, 39 drb kék sapka kiállítása, 4 drb kék attilára, 2 
drb téli bekesre, 76 drb kék nadrágra szükséges sárga zsinórzat kiszolgálása, 2 drb téli békésnek bárány 
bőrrel! bebéllelése és körülpvémezése, 3 J pár nyári uj csizma (16 párra sarkantyú) és 3< pár téli uj 
csizmának szállítása, — továbbá a vármegyei küzp. irodák részére 1^93. évre szükséges irodaszerek és 
egyébb cikkeknek u. m. 9 rizsma (rizsmája 1000 ívvel számítva) diósgyőri merített médián papír, 150 
ív imperial, 3 rizsma miniszter, 82 rizsma fehér iroda, 1 rizsma regiszter, 43 rizsma nagy boríték, 20 
rizsma médián, 6 rizsuia regál, 15 rizsma nagy concept, 11 rizsma kis irodai merített, 190 rizsma kis 
concept papír, 500 iv vörös itató papír, 45 kgr spagét, 220 doboz réz toll. 58 kgr közönséges pecsétviasz, 
120 liter fekete tinta, 433 kgr Stearin gyertya (csomagját 56 dkrmmal számítva), 24 kgi tagg\ u gyeitya, 
3J0 drb tollnyél, 42500 drb pecsétostya, 24 kötet nemzeti színű hiv. zsinór, 140 üveg autograf tinta. 10 
rizsma litograf papírnak, — 60 üveg Zink praeparat, 80 drb kemény papír, 12 kgr. fekete festék, 6 
k<rr. gummi arabicum, 12 kgr. vékony terpetin, 4 kgr. faolaj, 3 kgr. szivacs, 12 kgi habkő, 3 kgr. szap 
pan, 3 kgr. tagyu, 16 kgr. légsav, 630 iv takaró papír, végre a hivatalos folyosók kivilágosításáho z 200 
k<u\ petroleum, és 2 utcai lámpa ki világosi tásának biztosítása érdemében

f. évi augusztus hó 29-én d. e. 9 érakor
Zala-Egerszegen a m. számvevői irodáb”i Írásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesíttetik, miszerint a vállalkozni szándékozó által az 
ajánlati levél (Offert) a megy. számvevőségéhez

f. évi augusztus 29-ig ti. e. 9 órájáig
beadandó, mert elkésetten beadott vagy utó ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni, megjegyeztetvén, 
hogy a beérkezendő ajánlatok között való szabad választási jogot a törvényhatóság magának fentartja.

Minden ajánlati levél a szabályszerű oO kros bélyeggel, valamint 5° „ bánatpénzzel ellátandó 
azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a vállalkozók által letett bánatpénz, biztosíték képen 
] 04„dg kiegészítendő, mely vagy készpénz vagy állami kötvényből állhat. , _ _ .

A szállítandó cikkeknek minősége, valamint az azokra vonatkozó minták és feltételek f. évi 
augusztus hó 29-ig vagyis a tárgyalás napjáig mindennap a megyei számvevőségnél megtekinthetők, 
valamint bővebb felvilágosítások is nyerhetők.

Zala-Egerszegen, 1892. augusztus hó 8-án.
Czukelter József

megyei főszám vevő.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


